

## 第十一次粵港澳文化合作會議今在澳門舉行

\*\*\*\*\*

粵港澳三地文化官員今日（六月二十五日）在澳門舉行第十一次粵港澳文化合作會議，並於會上簽署《粵港澳文化交流合作示範點工作協議書》。出席的三地官員包括廣東省文化廳廳長方建宏、香港民政事務局局长曾德成以及澳門文化局局长吳衛鳴。

民政事務局局长曾德成在總結發言時說：「去年三方在第十次粵港澳文化合作會議上，簽署《粵港澳文化交流合作發展規劃 2009-2013》，訂下目標以便更聚焦地處理三地合作的優先議題。在發展規劃的基礎下，三方在人才交流、共用文化資源和對外建立品牌等各個領域上都取得進一步成果。」

為進一步推動合作，粵港澳三方在今日的大會上簽署了《粵港澳文化交流合作示範點工作協議書》，香港方面由曾德成代表簽署。根據協議書，三方同意提供表演場地、圖書館、博物館等基礎設施，藉此形成網絡式的交流合作平台，並就培訓人才和共同舉辦大型文化節目訂下合作機制。

曾德成說：「新安排不單有助推動三地的優秀藝術巡演巡展和人才交流，鼓勵創新，更可加強協同效應，提升大珠三角區域文化在國內和國際間的影響力。」

他發言時亦表示，很高興三地同意透過「粵港澳演出購票平台」，加強文化資訊交流，便利三地的觀眾。

在香港方面，希望年內推出新服務，於城市電腦售票網點接受內地流通信用卡付款，方便內地的旅客來港欣賞文藝節目。

粵劇成為粵港澳共同擁有的首項世界非物質文化遺產，三方會投放更多資源致力保存、推廣和發展粵劇，並透過文化交流推展至國際舞台。

粵港澳文化合作會議由三地輪流主辦，六個小組會議已於昨日下午舉行，分別就「演藝人才交流、節目合作」、「文化資訊的相互交流」、「文博合作」、「公共圖書館合作交流」、「非物質文化遺產」以及「文化創意產業發展研究」六個範疇進行討論。

自二零零二年十一月，為了加強大珠三角區域的文化合作，廣東省文化廳、香港特區民政事務局及澳門特區文化局建立了粵港澳文化合作框架，並在二零零三年八月簽署《粵港澳藝文合作協議書》，在粵港澳三地舉行不定期會議，並成立了六個工作小組，落實和跟進不同藝術範疇的合作建議。

完

2010年6月25日(星期五)